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1. Una muestra aleatoria del porcentaje de algodén en una tela utilizada para elaborar camisetas esta
representada en la tabla de distribucion de frecuencias

Clase Linf Lsup Fri FI‘S X fi* F, Fi*
1 3251 33.3| 3245| 33.35 | 32.9 0.1141 41 0.114
33.41 342 33.35| 34.25 | 33.8 0.229112] 0.343

34.3[ 351 3425] 3515 347
35.2 [ 36.0f 35.15 | 36.05 ] 35.6
36.1 [ 36.9 | 36.05 | 36.95] 36.5
37.0f 378 36.95]| 37.85] 374

0.343 ] 24] 0.686
0.171]30] 0.857
0.057]32] 0.914
0.086 ] 35] 1.000

(2] [62]] F=N [0V 1)V ]

w =
|U.|(AJNO‘JNCXD-I>_-."‘

a) Trazar el histograma de frecuencias relativas.
b) Calcular las medidas de tendencia central y trazar el poligono de frecuencias con las medidas
obtenidas.
c) Trazar la ojiva de frecuencias acumuladas relativas.
15 Puntos
Resolucién
a) El histograma es

Histograma de frecuencias relativas

0.400
0.300 -
0.200 -
0.100 A

0.000 I

329 338 34.7 356 365 37.4
Marcas de clase

Frecuencia relativa

b) El poligono de frecuencias y las medidas de tendencia central son:
La media esta definida por

§=£in f =in £
n . .
i=1 i=1l

sustituyendo se tiene

8
-1 1 1217.2
=— . ==—(32.9)(4)+...+(37.4)(3) |=————=37.777
35 2% g2 (TR

La mediana es el valor que divide a la muestra en dos partes iguales, entonces realizando una
interpolacion
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Fronteras Fi
34.25 12
X 17.5
35.15 24
me_ 24712 12 15444

© 35.15-34.25 0.9
con la ecuacion de una recta dado un punto y la pendiente, se tiene
y-12 =13.333(x—34.25)
con (X, 17.5), sustituyendo:
17.5-12 =13.333(X—34.25)

X= 55 +34.25
13.333
X =34.663

La moda es la marca de clase con mayor frecuencia, entonces
Xmo = 34.7

O bien, se puede obtener como
a
Xmo = I—moinf +|: i|cmo

a+b
a= fmo - fmo—l
b= fmo - fm0+1
donde

f., es lafrecuencia absoluta que contiene a la moda.
C., es lalongitud de la clase que contiene a la moda.
L,oine € el limite inferior de la clase que contiene a la moda.

sustituyendo en la expresion anterior, se tiene

X =34.25+{i}(0.9)
4+6

Xmo = 34.61

La posicion de las medidas de tendencia central, son
X < X <X

34.61<34.663<37.777
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Como se observa en la gréfica.

Poligono de frecuencias relativas
0.4
0.3
0.2
0.1

0 e " 34.61<34.663'< 37.777
320 329 338 347 356 365 374 383

Marcas de clase

Frecuencia relativa

c) Laojivaes

Ojiva

Frecuencia acumulada relativa
o oo
N RO
L L

3245 3335 3425 3515 36.05 36.95 37.85

Frontera superior

2. Un minorista vende dos tipos de pantallas planas de LCD, la experiencia demuestra que tienen la misma
demanda. Cuatro clientes entran uno tras otro a la tienda y solicitan pantallas planas.
a) Describir el espacio muestral del experimento aleatorio.
b) Sea A el evento que representa, al menos dos clientes prefieren una pantalla plana del mismo tipo.
Sea B el evento que representa, exactamente dos clientes prefieren una pantalla plana del mismo
tipo.
Calcular P(A| B) y P(B| A)
15 Puntos
Resolucién
Sea 1 el evento que representa a las pantallas planas de LCD del tipo I.
Sea 2 el evento que representa a las pantallas planas de LCD del tipo Il.
a) Elespacio muestral del experimento aleatorio es
1111, 1112, 1121, 1122

1211, 1212, 1221, 1222
2111, 2112, 2121, 2122
2211, 2212, 2221, 2222

b) Los eventos tienen los puntos
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1111, 1112, 1121, 1122
1211, 1212, 1221, 1222
2111, 2112, 2121, 2122
2211, 2212, 2221, 2222
B= {1122, 1212, 1221, 2112, 2121, 2211}

Las probabilidades asociadas son: P(A)=P(S)=1, P(B)=

0| w

6
16
P(ANB) _P(B) _

P(N8)="pE) “p(e)"
p()a)="A08)_P(B)_pg)

P(A)

3. Supdngase que el error en la temperatura de reaccion, en grados Celsius, para un experimento de
laboratorio controlado, es una variable aleatoria con funcién de densidad

1.,
=X T =l<x<?2
f,() =1 3

0 ;. en otro caso

a) Obtener la funcion de distribucién que muestra el comportamiento acumulado.
b) Usar el resultado del inciso (a) para calcular la probabilidad de que el error en la temperatura de
reaccion sea mayor de 0 [°C]

10 Puntos
Resolucion

Sea X lav.a. que representa el error en la temperatura de reaccion, en [°C].
a) La funcion de distribucion que muestra el comportamiento acumulado dado que es variable continua,

es
X)=]" f(t)dt
sustituyendo

x 1 11,7 1
FX(X)=J‘71§t2 dt=§|:§t3:|1=§|:x3+l:| o —l<x<?2

entonces la funcion de distribucion que muestra el comportamiento acumulado es
0 X x<-1

1 .
Fo(x)= §[x3+1] © 1< x<2
1 : X>2
b) Se pide calcular P(X >0) , entonces
Fy (X)=P(X <x)=P(X <X)

sustituyendo
P(X >0)=1— Fy (x)=l—P(X < x)

P(X >0)=1-F, (0):1_[%[03+1ﬂ:1_é:g
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4. Se sabe que el tiempo en minutos que una secretaria habla por teléfono, es una variable aleatoria con

funcién de densidad
t

-L
f.(t) = Ce : t>0
0 :en otro caso

a) Calcular el valor de C para que la funcion sea de densidad.

b) Obtener la variancia del tiempo en minutos que la secretaria habla por teléfono.

c) Calcular la probabilidad de que una secretaria hable mas de 10 minutos por teléfono.
15 Puntos
Resolucion

Sea T lav.a. que representa el tiempo en minutos que una secretaria habla por teléfono.

Se tiene que T es una v.a. con distribucién exponencial, esto es

1

T~ Exp(/1=C=—j
40

. 1
a) Deloanterior c=—
40
por lo tanto, la funcion es

— e % t>0
f.(t) =1 40

0 . en otro caso

b) El tiempo promedio es la media de la variable aleatoria exponencial, entonces
1 1

E(T)= 2 =I=4O [min]

40
La variancia de la variable aleatoria esta dada por
Var(T) 1 (40)2 =1600 [minz]

12 1 2
)
c) Se pide calcular P(T > 10) , entonces se usan propiedades de la funcion exponencial

L (10)

1 1
P(T >10)=e’*t —e % =g 420779

5. Dos lineas de produccion manufacturan cierto tipo de articulos deportivos. Supdngase que la produccion
(en cualquier dia dado), es de la siguiente forma, sea X la variable aleatoria que representa el nimero
de articulos deportivos producidos en la linea | y, Y la variable aleatoria que representa el nimero de
articulos producidos en la linea Il, la distribucion de probabilidad conjunta es

fxv (Xy) y

o] 12713
o[ o [o.o04]0.12]0.09
X 1[0.02]0.14]0.21]0.14
2 [0.07]0.06]0.06]0.05

a) Calcular la probabilidad de que en la linea | se produzcan mas articulos deportivos que en la linea I1.
Obtener la probabilidad de que se produzcan en total tres articulo deportivos.

b) Determinar la funcién marginal del nimero de articulos producidos en la linea .

c) Cual es la funcién de probabilidad condicional, dado que se producen dos articulos en la linea I.
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d) En promedio cuantos articulos se espera sean producidos en la linea I1, si se sabe que en la linea | se
producen dos.
20 Puntos
Resolucion

a) Se pide calcular P(X >Y), entonces
P(X >Y ) =f, (1, 0)+ fiy (2,0)+ fiy (2,1) =0.02+0.07+0.06=0.15
Se pide obtener P(T =3= X +Y ), sustituyendo
P(T =3=X +Y): fry (O,3)+ fy (1,2)+ iy (2,1)
P (T = 3) =0.09+0.21+0.06 =0.36
b) La funcién marginal para el nimero de articulos producidos por la linea I, esta definida por

f, (x)=%: for (X,Y)

sustituyendo

X 0 1 2
f(x) 0.25 0.51 0.24

c) Lafuncién condicional, dado que se producen dos articulos en la linea I, esta dada por

fuy (2,
fx (2y) ; f(X=2)>0
fxo(Y]X=2) = { f,(X=2)
0 ;  €enotro caso
sustituyendo
Y 0 1 2 3
f X=2
Y\x=2(Y| ) 0.292 0.250 0.250 0.208

d) En promedio cuantos articulos se espera sean producidos en la linea Il, si se sabe que en la linea
uno se producen dos. Por lo tanto se pide el valor esperado, del inciso anterior

E<Y|X :Z)ZZY fv\xzz(Y|x :2)

sustituyendo

E(Y|X =2)=(1)(0.250) +(2)(0.250) +(3)(0.208) =1.374

Se espera una produccion de dos articulos deportivos en la linea Il, dado que en la linea uno se
producen dos.

6. Las calificaciones de un examen de colocacién que se aplicé a estudiantes de primer afio de una
universidad al sur del D.F., durante los Ultimos cinco afios estan distribuidas aproximadamente de forma
normal con una media de 74 y una variancia de ocho. ¢Considera que la variancia ocho es una valor
valido de la variancia si una muestra aleatoria de 20 estudiantes, quienes realizan tal examen de

colocacion este afio, obtienen un valor de la variancia de S, =207?

15 Puntos
Resolucion
Sea X lav.a. que representa la calificacion de un examen de colocacion.

X ~ Normal (1, =74, o =8)
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Se pide calcular si es valida la variancia de la muestra, S;”, = 20, entonces
P(S7,>20/0” =8)
transformando en distribucidn Ji cuadrada, con 19 grados de libertad, usando calculadora

P((n_l)s 5 (19)(20)J _ P(Xz N (19)5520)) = P(X2, ) >47.5)~ 0.000303

o2 8 (@19)
Usando tabla de la distribucién Ji cuadrada, con 19 grados de libertad y abscisa 47.5

P(X2 > 47. 5)<0001

(«.19)
Es muy poco probable que la variancia muestral sea de 20, entonces no es valido.

Se realiz6 un estudio para determinar los efectos de no dormir en la capacidad de las personas para
resolver problemas sencillos. La cantidad variaba de 8, 12, 16, 20 a 24 horas sin dormir. Cinco personas
participaron en el estudio. Se dio a cada persona, después de un periodo especifico sin dormir, un
conjunto de problemas sencillos de sumar y se registro el nimero de errores. Se obtuvieron los siguientes
resultados

ndmero de
8 10 14 12 16
errores, ()
ndmero de horas
. . 8 12 16 20 24
sin dormir, (x)

a) Determinar la recta apropiada de minimos cuadrados para estos datos.
b) Trazar el diagrama de dispersion y la recta del inciso (a).

10 Puntos
Resolucion

a) El ajuste de los datos a un modelo lineal de regresion por el criterio de minimos cuadrados esta dado
por
9: By + P, X
donde

By=Y-p.X
~ SS,
181:

SS,,
realizando los productos y las sumas, se tiene

X y X y: X
8 8 64 64 64
12 10 144 100 120
16 14 256 196 224
20 12 400 144 240
24 16 576 256 384
Suma: 80 60 1440 760 1032

de donde
n 2
n (ZXI\]
ZX 'n =1440- (80)° =160
Xi Yi
ny, FUET 105 BO0)_o,
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sustituyendo

-~ SS, 72
=—2Y—-_"-045
A SS, 160
para calcular los promedios, se tiene
13 1
X=—>» x=—(80)=16
y
13 1
y=— =—(60)=12
y n;y.  (60)
sustituyendo

A

f,=12—(0.45)(16)=4.8

por lo tanto el modelo lineal de regresion es
y=0.45x+4.8

b) El diagrama de dispersion y la recta del inciso (a) son

Diagrama de dispersion

@ 20

2 15 °

S [ ]

2 10 y=0.45x + 4.8
£ 5 R?=0.81

E 0 T T T T

7 12 17 22

NUm. de horas sin dormir
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